
ïs INTËGRALES feuille 5

. lntégration par parties.

. Démonstrations par récurrence.

. Formute de WALLIS.

tr

Soit n un entier naturel et soit t, = 
JJ 

.*o(x)dx.

1. A t'aide d'une intégration par parties, montrer que, pour tout entier naturel n supérieur ou égat à

2,ona:
, _fl-l,ln = lIn-z t oâ note (1) cette egatité

2. CatcuterIgetIl.

3. Montrer par récurrence que pour tout entler naturet n supérieur ou éga{ à 1, on a :

- lx 3x 5x...x (Zn-l\ lr
l--v-'2n- Zx4x6x...xLn '- 2

1. lv{ontrer par récurrence que pour tout entier naturet n supérieur ou égat à zéro, on a :

- 2x 4x 6x ...x2n I
l.-,, = X.-zr.i' lx 3x 5x ...x(2n_l) Ln+I

5. Montrer que ta suite (I,) est décroissante.

6. A l'aide de retation (1], montrer que :

Ùrn-r<ln1ln-r
n

7. Montrer ators que lim 
I1'*l 

= 1 .
n-++æ 12,

8. Etabtir [a formute de WALLIS :

( zx4xlx...x2n )' I n
lun l-- i a---

o++*\.lx 3x 5x.'.x (Zn-l) ) 2n+l 2


